

为申办冬运会营造社会氛围 长假后我省冰雪赛事纷至沓来

本报记者 朱才威

1月30日,明日之星·中国青少年滑雪公开赛(沈阳站)在沈阳东北亚滑雪场开赛。

以这一赛事为起点,春节长假后我省冰雪赛事活动扎堆举行。

中国滑雪协会秘书长高学东向记者介绍,明日之星·中国青少年滑雪公开赛由国家体育总局冬季运动管理中心、国际滑雪联合会北京代表处指导,由中国滑雪协会主办,是第九届全国大众冰雪季的重要活动之一,该赛事向国际社会展现了中国持续推动冰雪运动发展特别是青少年滑雪运动发展的决心。

据了解,明日之星·中国青少年滑雪公开赛本赛季设置高山滑雪大回转、单板滑雪平行大回转、单板滑雪坡面障碍技巧和越野滑雪4个项目,共有U12、U15、U20三个组别。沈阳分站将进行高山滑雪大回转、单板滑雪平行大回转两个竞赛项目,选手们角逐北京总决赛的参赛资格。总决赛U12、U15组别前三名和U20组别第四至第十名晋级国际雪联中国青少年滑雪示范队预备队,U20组别前三名直接晋级国际雪联中国青少年滑雪示范队。

“我们通过实施‘明日之星’选拔计划,旨在发掘更多家庭式、俱乐部式培养的优秀青少年滑雪运动员,选拔其进入国家训练营,为2026年米兰冬奥会储备人才。”高学东直言,“辽宁是体育大省,目前正在全力申办冬运会,我们希望在沈阳、在辽宁选拔出优秀的滑雪运动员,在冬奥赛场为祖国增光添彩。”

在助力申办全国冬运会、为“申冬”营造社会氛围的背景下,我省冰雪运动的普及、发展及提高离不开高水平赛事的引领。

省体育局冬季运动管理中心主



1月30日,在明日之星·中国青少年滑雪公开赛(沈阳站)现场,参赛选手在雪道上飞速滑行。 本报记者 朱才威 摄

任王冬1月30日向记者介绍,除了“明日之星”这一赛事外,1月31日至2月3日,辽宁省自由式滑雪空中技巧锦标赛、辽宁省自由式滑雪双板U型场地锦标赛、辽宁省单板滑雪U型场地锦标赛将在沈阳白清寨滑雪场举行;2月7日、8日,中国体育彩票杯辽宁省首届大众滑雪挑战赛将在东北亚滑雪场举行;辽宁省高山滑雪锦标赛、单板滑雪平行项目锦标赛、单板滑雪坡面障碍锦标赛以及辽宁省冰球锦标赛等赛事将于2月中下旬相继在省内举行。

“我们举办上述赛事,主要有两

个目的,一是推动我省冰雪运动的普及发展,让更多人参与到冰雪运动中来,拉动冰雪运动、冰雪产业发展;二是发现、挖掘并选拔优秀的冬季运动项目苗子,为2028年全国冬季运动会储备人才。”王冬说。

王冬介绍,即将举办的辽宁省大众滑雪挑战赛由辽宁省体育局、辽宁省冰雪运动协会创办,旨在丰富并完善我省大众滑雪竞赛体系,打造我省大众滑雪高端精品赛事,进一步推动我省大众滑雪普及发展,“今年赛事为首届比赛,将逐年举办,将其打造为我省大众滑雪第一品牌赛事,助力我省申办2028年

第十五届全国冬季运动会。”

2022年2月,国家体育总局、国家统计局发布的《“带动三亿人参与冰雪运动”统计调查报告》显示,从“带动三亿人参与冰雪运动”的人数看,辽宁排名全国第四,从冰雪运动参与率看,辽宁排名全国第三。“带动三亿人参与冰雪运动”,辽宁的贡献非常大!

省体育局负责人表示:“在后北京冬奥时代,辽宁全力申办冬运会,就是要巩固扩大‘带动三亿人参与冰雪运动’成果,力争带动我省一千万人参与冰雪运动,为辽宁振兴发展、为国家体育强国建设贡献力量。”

入围国家队集训名单 辽宁女排三球员接受新挑战

本报记者 朱才威

在2022—2023赛季中国女排联赛中,辽宁女排获得第七名,与前几年相比成绩下滑。不过,辽宁女排队员丁霞、许嘉楠、段放表现出色,近日她们入选了中国女排最新集训名单。

在中国女排近日公布的名单中,共有23名运动员入围,其中包括袁心玥、李盈莹、龚翔宇、丁霞等知名球员,也有一批年轻运动员入选。根据通知,丁霞、吴梦洁、曾洁雅、陈曦悦和缪伊雯暂不参加集训。

在二传位置上,老将丁霞暂不参加集训,1998年出生的上海女排年轻二传许晓婷和2022年世锦赛中国女排主力二传刁琳宇参加此次冬训。中国女排主教练蔡斌介绍,丁霞是中国女排二传位置上能够起到压阵作用的老将,从兼顾成绩和培养年轻队员的角度出发,国家队教练组也给了许晓婷参加集训的机会,希望对年轻选手进行考察。

在主攻位置上,在海外联赛效力的朱婷和尚未回归球场的张常宁并未入选。入选名单的主攻队员中,除了李盈莹外,既有王云蕨、段放两位当打之年的中生代选手,还有年轻球员王逸凡。作为辽宁女排的主力主攻手,段放此前多次入选中国女排集训队,大赛经验比较丰富,相信此次再次入选国家队,将在很大程度上提升她的自信心。

许嘉楠是辽宁女排近年重点培养的自由人,她此前多次随中国女排参加大赛,是国家队主力自由人的有力争夺者,很有可能随队出征今年的亚运会和奥运会预选赛两项重要赛事。

蔡斌表示,中国女排今年面临巴黎奥运会资格赛、世界女排联赛、亚运会等多项任务,会根据实际情况派出不同阵容参加不同赛事。据了解,中国女排将于2月1日在宁波北仑体育训练基地集结。

双奥场馆里过大年



春节期间,许多市民来到北京“冰立方”冰上运动中心感受冰上运动魅力。据了解,除夕至正月初六期间有近4000人来到“冰立方”冰上运动中心滑冰、体验冰壶。与此同时,“冰立方”冰上运动中心开设了寒假滑冰启蒙班、冰壶专业培训等课程,帮助冰上运动爱好者提升冰上运动水平。图为1月29日,人们在“冰立方”冰上运动中心滑冰。

欧陆烽火

意甲双雄主场爆冷

新华社罗马1月30日电 意大利足球甲级联赛第20轮的比赛当地时间29日继续进行,两大豪门AC米兰队和尤文图斯队均主场爆冷输球,那不勒斯队主场战胜罗马队稳固榜首优势。

AC米兰队上轮0:4负于拉齐奥队,从球队、教练到球迷都希望意甲卫冕冠军能在本轮重整旗鼓,然而事与愿违,“红黑军团”当天出人意料地以2:5惨败于联赛排名第16的萨索洛队。

本场比赛,两队在进攻数据上差距不大,但AC米兰队形同虚设的防守使得对手的射门频频得手,德弗雷尔、弗拉泰西、贝拉尔迪、劳里恩特、马特乌斯·恩里克为萨索洛队各进一球,AC米兰队的进球来自吉鲁和奥

里吉,最终比分定格在2:5。

尤文图斯队当天在主场以0:2负于蒙扎队。第18分钟,丘里亚接队友马钦的助攻,推射拔得头筹。第39分钟,莫塔晃过门将后推射入网,为客队扩大领先优势。

易边再战,虽然尤文图斯队做出换人调整,并制造了更多射门机会,但最终颗粒无收,本赛季遭蒙扎主场“双杀”。

“领头羊”那不勒斯队本轮发挥稳定,在主场以2:1战胜罗马队,奥斯梅恩和乔瓦尼·西蒙尼为主队各进一球。赢球后那不勒斯队进一步巩固联赛榜首位置,积分领先排名第二的国际米兰队13分。

当天另一场比赛中,拉齐奥队主场1:1战平佛罗伦萨队。

皇马战平争冠受阻

新华社马德里1月30日电 2022—2023赛季西班牙足球甲级联赛第19轮当地时间29日展开一场重头戏,皇家马德里队主场以0:0战平皇家社会队,未能缩小与联赛榜首巴塞罗那队的积分差距。

本场比赛之后皇马积42分继续排在西甲积分榜第二,距“领头羊”巴萨有5分之差;多赛一场的皇家社会队以39分排名联赛第三。

皇家社会队门将雷米罗此役表现神勇,多次扑出皇马球员的必进球。第14分钟,皇马在对方门前制造威胁,维尼修斯禁区左路的射门擦

柱而出。3分钟后,客队伊利亚拉门迪的劲射同样稍稍偏出。上半场结束前,皇家社会队后防线传球失误,维尼修斯获得破门良机,但他在禁区边缘的射门被雷米罗用脚挡出。

下半场,维尼修斯在第48分钟和第71分钟两度获得单刀面对雷米罗的机会,但他的射门都被后者奋力扑出。最终两队0:0握手言和。

当日其他几场比赛中,马德里竞技队客场1:0胜奥萨苏纳队,巴拉多利德队主场1:0战胜巴伦西亚队,毕尔巴鄂竞技队客场0:1负于塞尔塔队。



当地时间1月29日,皇家马德里队球员塞瓦略斯(左)与皇家社会队球员门德斯在比赛中拼抢。 本版照片除署名外由新华社提供

足协根治欠薪问题态度坚决 部分俱乐部迎来“生死时刻”

本报记者 李翔

1月31日是中国足协此前公布的各级联赛俱乐部清偿欠薪的截止日期,也被视为一些俱乐部的“大限”。从目前来看,一些存在欠薪问题的俱乐部情况并不乐观,极端情况下,新赛季中超和中甲联赛都面临“缩编”的后果。

在中超球队中,此前因为欠薪问题被扣分的上海申花队基本完成了“排雷”工作,通过准入关口的问题不大。不过,仍有3家中超俱乐部的情况不够明朗,存在无法获得准入资格的可能,不少球员已经开始联系其他俱乐部,谋求冬窗开启后离开。

至于中甲联赛,问题更为严重,3支上赛季从中超降到中甲的球队中,武汉长江队已经宣布解散,河北队想要起死回生只能期待

奇迹,此外还有三四支球队不同程度地存在隐患,如果说下赛季中超还有可能保持原有规模的话,中甲联赛继续维持18支球队规模的可能性很小。

新赛季的国内足球联赛不再采用赛会制,将恢复主客场赛制。考虑到实际困难,中国足协或许会稍稍放宽“大限”的时间,但根治欠薪问题的态度异常坚决,重点清偿2020—2022这3个赛季的欠薪,原则上将不再允许2023赛季还有不符合标准的俱乐部准入,为此甚至做好了中超“缩编”至16支球队队的准备。中国足协表露的这份决心,可以视为对一再欠薪、运营不规范球队的警告。这也意味着,此前两个赛季存在的俱乐部欠薪仍然获得准入资格的情况,今年应该不会出现了。



法甲举办“中国日”庆祝春节

1月29日,法国职业足球联盟将本轮比赛主题定为“中国日”,球场内外随处可见的中国元素成为焦点,为比赛增添了浓郁的节日氛围。

为深化中法两国体育与文化合作,在中国驻法大使馆的积极推动下,法甲自2021年起,连续3年举办中国主题的联赛日。

上图:在法国欧塞尔足球俱乐部主场德尚体育场外拍摄的舞狮表演。
下图:在法国巴黎王子公园球场,巴黎圣日耳曼队球员梅西(左)和队友内马尔身着印有中文名字的队服。

“字母哥”独得50分 雄鹿大胜鹈鹕

新华社华盛顿1月30日电 2022—2023赛季美职篮常规赛当地时间29日上演4场较量,“字母哥”安特托昆博轰下50分,率领密尔沃基雄鹿队主场以135:110轻取新奥尔良鹈鹕队。

安特托昆博当天首节便独得18分,只比鹈鹕全队本节得分少一分,雄鹿队建立37:19的领先优势。鹈鹕队此后状态有所回升,但始终无法将分差缩小至个位数,最终吞下八连败。雄鹿队迎来四连胜。

本场比赛“字母哥”26投20中,拿下50分和13个篮板,鹈鹕队阿

尔瓦拉多得到全队最高的18分。

凭借莫兰特的“三双”表现,孟菲斯灰熊队当天主场以112:100击败印第安纳步行者队。

莫兰特此役贡献27分、10个篮板和15次助攻,内外线投篮命中率均高。步行者队在上半场建立两位数领先优势,但在第三节68:52领先时,被灰熊打出一波18:2的高潮将比分追平。末节灰熊逐渐占据主动,拿下胜利终结五连败。

当天其他两场比赛中,迈阿密热火队客场117:122负于夏洛特黄蜂队,克利夫兰骑士队主场122:99大胜洛杉矶快船队。

辽篮需要莫兰德 但不能完全指望莫兰德

本报记者 李翔

从本赛季CBA开赛起,辽宁男篮大外援莫兰德何时归队就成了一个悬念。时至今日,CBA常规赛已经打完2/3,球迷仍对莫兰德望眼欲穿。现实情况是,即便莫兰德能够赶上CBA常规赛第三阶段前归队,辽宁男篮也不能完全把希望寄托在他身上。

上赛季,辽宁男篮在半决赛横扫广东队,莫兰德起到非常关键的作用。本赛季常规赛两回合“辽粤大战”中,马尚·布鲁克斯、胡明轩不断

杀人辽宁男篮内线。这表明,即便韩德君能够登场,辽宁男篮依然需要一名能够守护内线的大外援,这令人们更加想念莫兰德。篮球评论员、前辽宁男篮球员刘欣然直言:“莫兰德对辽宁男篮的价值更多体现在防守端,他对篮板球的保护以及在内线的防守面积,让辽宁男篮受益良多。上赛季CBA季后赛,莫兰德在进攻端的能力也被开发出来,既能在弧顶策应,又能在挡拆之下后顺,给对手造成很大麻烦。”

不过,在去年夏天意外受伤后,莫兰德的恢复过程进展缓慢,目前还没有进入有球训练阶段,令人担忧。种种迹象表明,等候莫兰德归队是辽宁男篮的首选,但不是唯一的选择。“从此前的比赛可以看出,桑普森无法当作大外援使用,如果想要冲击CBA总冠军,辽宁男篮必须补强内线。虽然莫兰德在个人社交媒体上经常发布照片和视频,但他的恢复情况还是一个未知数。我认为,辽宁男篮不应该把宝押在他一个人身上。”

刘欣然对记者说。无论是等待莫兰德归队,还是引进新的大外援,辽宁男篮都必须抓紧时间。根据CBA公司公布的赛程,CBA常规赛将在4月5日结束,不出意外,辽宁男篮的季后赛首战将在4月中旬开打,理论上留给辽宁男篮进行人员调整的时间还有70多天。但这段转瞬间即逝,即便莫兰德归队,也需要时间与球队磨合。所以,留给辽宁男篮的调整时间真的不多了。